

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочий, крестьянин и служащий за 1 мес. — 55 к.
Государственным 1 р. — к.
Торговым и хозяйственным 1 р. 20 к.
организациям 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:
В городе 10 коп.
в уезде 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

Год издания 8-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: посылки текстов стр. печатки—25 к., об утере документов—1 р., объявление о предл. труда в дальнее место объявление о продаже—30 к.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и КОПИИ: г. Барнаул, ул. Горюхино, 105. Телефон редакции № 1-85, кофторы № 72.

Цена отдельного № 5 и.

Советская женщина на общественном поприще.

Накануне десятой годовщины Октябрьской революции вся страна советов подводит итоги десяти годам борьбы и строительства.

Первые десять лет существования рабочего государства ознаменовались огромными сдвигами в народном хозяйстве, культуре, общественной жизни, в быту и семье.

За десять лет советской власти мы добились небывалых результатов по расширению трудовой женщины, по вовлечению ее в социалистическое строительство.

Только-что закончившийся в Москве всесоюзный съезд работников и крестьянок—членов советов является наглядным доказательством того, как далеко шагнула вперед женская трудовая масса.

В течение недели хозяйки первой республики труда не только подытоживали свои достижения, они внесли сотни новых предложений, направленных к поднятию материального и культурного уровня женщины.

Съезд обратил внимание и на отстающие стороны советской работы, он призвал всех работниц и крестьянок к активной помощи партии и правительству в деле устранения недочетов.

На всесоюзном съезде выступили лучшие представительницы работниц и крестьянок, принимающих участие в государственной жизни. К настоящему времени в Советском Союзе число женщин, участвующих в различных органах власти, уже достигло 153 000.

Конечно, эта цифра невелика. Бытовые условия работниц и крестьянок еще мешают более широкому участию их в советском строительстве.

Но и эти полтора тысяча женщин—членов советов один из результатов Октябрьской революции, о котором только мечтают труженицы буржуазных «демократических» стран.

Съезд не удовлетворился этими результатами в деле осуществления равноправия женщины.

Он призвал женщин к поголовному участию на выборах. Он поставил задачей повышение процента работниц и крестьянок в составе советов и их секций, усиление выдвижения женщин на руководящую советскую работу.

Пролетарской обязанностью работниц и крестьянок,— подчеркнул съезд,— является борьба за улучшение советского аппарата на местах.

Внесена также масса пожеланий о дальнейшем улучшении условий труда и жизни трудящейся женщины, об улучшении народного образования и здравоохранения.

Всесоюзный съезд работниц и крестьянок выразил уверенность, что строительство социализма еще в большей мере станет повседневной заботой всех трудящихся женщин.

ИТОГИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ СССР ЗА ДЕСЯТЬ ЛЕТ.

К 10 годовщине революции СССР не только восстановил довоенный уровень, но значительно опередил его.

Земледельческая страна переходит на промышленные рельсы.

Доклад т. Куйбышева на Сессии ЦИК СССР.



МОСКВА, 19. На вечернем заседании Сессии ЦИК 18 октября с докладом «об итогах хозяйственного развития за 10 лет и основных перспективах дальнейшего развития народного хозяйства в СССР», выступил Куйбышев.

Превзошли довоенную выработку продукции.

Прошло десять лет после Октябрьской революции. Оправдала ли диктатура пролетариата себя, создав совершенно новую, не выданную в мире, хозяйственную систему. Цифры и факты утвердительно отвечают на этот вопрос.

В текущем году мы превзошли довоенную выработку продукции на 6 проц., в 1927—28 году этот процент увеличился до 12 проц. Число рабочих крупной промышленности до войны составляло 2400 тысяч, в настоящее время 2469 тысяч, т. е. на 2 проц. более довоенного.

Вместе с ростом промышленности растет и товарооборот. По сравнению с 1923—24 годом оптовый товарооборот СССР увеличивается почти на 4 раза. Розничный оборот за этот же период времени возрастает от 6 до 14,8 миллиардов рублей.

Посевная площадь к 1927—28 г. достигла довоенных размеров.

Сельское хозяйство также развивается. К 1927—28 году посевная площадь достигла довоенных размеров. Наша система хозяйства обеспечивает необходимый темп строительства в народном хозяйстве. В 1923—24 году на строительство в народном хозяйстве затрачено 467 миллионов рублей, в 1927—28 году предполагаем израсхо-

довать на строительство 2333 миллиона рублей. Рост народного хозяйства не является окончательным итогом десятилетней работы Советского правительства. Перед правительством была задача внести в восстановительный период, также и некоторые реконструктивные элементы. Мы обратили внимание на развитие машиностроения, которое до войны почти не существовало. Общие итоги свидетельствуют о крупнейших успехах, достигнутых советской властью на хозяйственном фронте за истекшие десять лет. Эти общие итоги дают уверенность, что мы в области строительства социализма находимся на верном пути. Они свидетельствуют, что пролетариат, взявший власть в такой отсталой стране, какой была царская Россия, проявив небывалый героизм и энтузиазм, может строить и может построить социализм.

Существенный недостаток — дороговизна.

Наше хозяйство имеет существенные недостатки, один из которых является дороговизна. Дальнейшее снижение цен и снижение себестоимости становится центральной проблемой всего народного хозяйства.

Работая под постоянным контролем рабочего класса и трудового крестьянства, мы все же имеем ряд недочетов. Наше строительство не по меру дорого стоит. Великая программа нашего строительства должна постоянно напоминать лозунги: «Скорей, дешевле, без ошибок».

Ближайшее пятилетие будет эпохой строительства социализма.

В ближайшем пятилетии в отличие от истекшего периода будет эпохой строительства социализма. В основу пятилетнего плана должны быть положены начала, позволяющие максимально развертывать народное хозяйство, форсировать развитие всех отраслей на основе современной техники и переве-

сти страну из аграрных на промышленные рельсы. Этот план должен быть планом индустриализации страны, планом строительства социализма.

Заново будут переоборудованы заводы.

Касаясь вариантов пятилетнего плана и развертывания народного хозяйства, докладчик отмечает, что валовая продукция промышленности за предстоящее пятилетие по всем вариантам плана должна удвоиться. Параллельно с развертыванием производства, проектируется произвести в больших размерах обновление основного капитала в промышленности. Помимо того, намечается в большом масштабе переоборудование существующих заводов. Капитальные вложения достигнут размера около семи миллиардов рублей.

Мощность электростанций увеличится вдвое.

К концу осуществления пятилетнего перспективного плана в 1931—32 году мощность электростанций увеличится более чем вдвое и достигнет 8500 тыс. киловат, как проектируется вторым вариантом плана.

Один количественный учет роста наших производительных сил еще мало характерен для нашего социалистического хозяйства.

Надо учесть, в каком направлении в капиталистическом или в социалистическом будет идти этот рост. Цифры общественной промышленности и торгового посреднического оборота, осуществляемого государственными кооперативными предприятиями к концу пятилетия подтверждают последнее.

В области строительства народного хозяйства перед нами стоят огромные задачи. Каждый рабочий и крестьянин и вся пролетарская общественность должна принять непосредственное участие в разрешении поставленных задач. Тогда мы достигнем величайших результатов и тогда быстро продвинемся на пути социализма.

Обсуждение доклада т. Куйбышева.

На утреннем заседании от 19 октября сессия заслушивает привестия от имени рабочих, работниц и служащих первой государственной табачной фабрики имени Троцкого. Далее сессия переходит к приемам по докладу т. Куйбышева, заслушанному на вечернем заседании от 18 октября. В прениях выступили т. т.: Курц—республика Немцев, Половожья, Каттель—УССР, Каркий—БССР, Татаров—Сибири, Павлюкевич—БССР, Шлихтер—УССР, Лукашин — Армения, Печенкин—Урал.

Внеочередное слово для приветствия получает представитель

Заключительное слово тов. Куйбышева.

МОСКВА, 20. На вечернем заседании, 19-го октября продолжались прения по докладу Куйбышева. Первым в прениях выступает представитель Казахстана Саматов, вслед за которым произносит речь представитель Чувашской республики Литвинов. Внеочередное слово получает для приветствия представитель делегации рабочих Ленинградского завода имени Калинина Матвеевко, зыеривший ЦИК СССР в готовности рабочих в любой момент выступить на защиту Советского правительства. После речи Матвеевко, в прениях по докладу Куй-

бышева выступают Грозная—БССР, Мишарин,—автономная область Коми, Борисова и Челищев—Владимирская губерния, Синицын Ленинградская область, Шейн—ВСНХ СССР, Улазбеков—Киргизская, после чего сессия принимает предложение о прекращении прений. После избрания комиссии для выработки резолюции по докладу об итогах 10-ти летнего строительства и хозяйства СССР и его перспективах, Куйбышеву предоставляется заключительное слово. По окончании заключительного слова, вечернее заседание закрывается.

Карты открыты.



К-зыри, которые будут биты

ПУАНКАРЕ ПРОТИВ Понижения налогов.

ПАРИЖ, 19. На заседании финансовой комиссии палаты депутатов, Пуанкаре выступил против всех предложенных поправок к бюджету, предусматривающих понижение налогов. Пуанкаре заявил, что он не примет никаких поправок и поставит на заседании палаты депутатов вопрос о доверии, требуя отклонения всех поправок. Социалисты, члены финансовой комиссии заявили, что при таких условиях можно было вовсе воздержаться от обсуждения бюджета, ибо всякие прения заранее осуж-

дены на бесплодие. Резкий отпор Пуанкаре от какого-бы то ни было понижения налогов вызвал недовольство также и в правых группах правительственного блока, опасавшихся, что социалисты и радикалы будут поддерживать поправку, стремящуюся к понижению налогов, и тем самым, приобретут популярность среди избирателей, тогда как правые группы, голосуя за правительственный проект бюджета, навлекут на себя всеобщее недовольство.

КОММУНИСТЫ ПЕРЕД БУРЖУАЗНЫМ СУДОМ

Венгерские коммунисты отказались отвечать суду.

Два редактора коммунистических газет приговорены германским судом к заключению в крепости.

Процесс коммунистов в Будапеште.

ВЕНА, 19. 17-го октября, в Будапеште начался процесс коммунистов, а также членов социалистической рабочей партии. На вопрос суда,—признает ли себя виновным Санто, последний заявил, что этот вопрос является излишним, ибо он считает себя ответственным только перед Коминтерном и венгерской компартией. Санто отказался отвечать на вопросы о деятельности других обвиняемых, подчеркивая, что венгерские коммунисты ставят себе целью добиться классовой борьбой создания легальной массовой партии, которая нашла бы силы завоевать новую победоносную диктатуру венгерского пролетариата.

Суд над редакторами коммунистических газет.

БЕРЛИН, 19. Германский суд

рассмотрел дело редакторов коммунистических газет по обвинению их в подготовке государственной измены, выразившейся в опубликовании нескольких статей об октябрь 1926 года. Мейер приговорен к 1 году заключения в крепости, Штал к 1 году и 3 месяцам. Кроме того, на обоих обвиняемых наложен денежный штраф.

За статью о покушении на Муссолини.

ПАРИЖ, 19. Апелляционный исправительный суд, разбирающий дело без участия присяжных заседателей, утвердил приговор первой инстанции испанского суда по делу депутата Вайян Кутурье, осужденного на 3 месяца к тюремному заключению за статью по поводу покушения на Муссолини в ноябре 1926 года.

Организация Барнаульского рабочего полка Осоавиахима.

Постановление Барокрисполкома от 20 октября 1927 г.

1. Формирование полка Осоавиахима утвердить.
2. Разрешить Совету Осоавиахима провести 22—23 октября с участием гарнизона двухсторонние маневры.
3. Всем учреждениям и предприятиям города Барнаула освободить от работ начальствующий и рядовой состав, входящий в состав полка, в субботу, 22 октября, с 12 часов дня.

За Предокрисполкома Турусов. Секретарь Водерников.

Постановление № 1-й Президиума Барнаульского Совета Осоавиахима. 20 октября 1927 года.

1. Сформировать из членов Осоавиахима рабочий полк.
2. Утвердить совет полка в составе: тов. Базовского, Громова, Мальцева, Перушина, Зенкова, Фролова, Рябцева, Долгих и Чебыкина.
3. Поручить районным Осоавиахимам города выделить вербовочные тройки для формирования подразделений полка.
4. Командиром полка утвердить тов. Долгих и начальником штаба полка тов. Мягкова.
5. Провести двухсторонние маневры полка с участием гарнизона, назначив их на 22—23 октября.
6. Совету полка провести 21 октября, вечером, предварительный сбор полка.

Председатель Совета Громов. Ответ. Секретарь Чебыкин.

Карская экспедиция удачно закончила свои операции.

НОВО-СИБИРСК, 20. Пароход енисейской группы Карской экспедиции «Кооператор», «Петровский», «Амур», со всеми судами, в том числе и потерпевший аварию в Казачинском пороге, благополучно прибыли

вчера в Красноярск. Весь караван судов Обь-Иртышской части экспедиции одновременно прибыл в Омск. Таким образом речная часть Карской удачно закончила операции этого года.

Разные вести.

ШАНХАЙ, 19. Иностранная печать Шанхая сообщает, что недавно на северный берег реки Ян-Цзы перебросено 15 тысяч нанкинских войск. Сун Чуан-фан эвакуировал Мингуань.

ВЕНА, 19. Начальник центральной тюрьмы в Бухаресте Стапеку и высшие чины администрации тюрьмы арестованы по обвинению в систематической растрате сумм, отпущенных на питание арестованных. Арестованы также и начальник тюрьмы Фадиуце за соучастие в этих кражах.

О не доставке газеты звоните № 18.

Десятки миллионов пудов бадана имеет Сибирь.

В г. Иркутске будет построен большой экстрактивный завод.

НОВОСИБИРСК, 19. Закончилось совещание участников всех научно-исследовательских опытных работ по бадану, организованное КСНХ с участием профессоров сибирских вузов и руководителей опытных станций. В результате работ экспедиции, как было доложено на совещании, обнаружены огромные заросли экономически доступного бадана. В байкальской экспедиции количество его достигает 10 миллионов пудов, в саянской 13 с половиной миллионов, в алтайской 11 миллионов пудов. Анализ образцов бадана показали высокое содержание тоннидов, доходящее в отдельных случаях до 31 проц. Опыты с полевой культурой бадана показали ее полную возможность и выгодность. Совещание признало твердо установленным возможность приступить в текущем году к постройке в Иркутском районе большого экстрактивного завода, рассчитанного на переработку миллиона пудов сырого бадана, к постройке в саянском, алтайском районах заводов мелкого типа, рассчитанных на переработку 400-500 тысяч пудов сырого бадана. В будущем году начнется применение бадана в заводском масштабе.

Общество „Овцевод“ приступило к организации новых овцеводческих совхозов.

Акционерному обществу «Овцевод» Сибземуправлением предоставляется дополнительно (до 220 тысяч гектаров) земельная площадь, на которой общество приступит к организации новых овцеводческих совхозов. С будущего года на новых совхозах будет размещено около 80.000 маток. К Октябрьской годовщине общество приурочивает открытие трех рассадников племенных чистокровных овец из разных округов Сибири, один из которых будет иметь скороспелых меринотов «меринопрекс», неизвестных до сих пор в Сибири.

Сроки проведения окружных партконференций.

НОВОСИБИРСК, 20. Бюро Крайкома партии утвердило сроки проведения окружных партконференций. Все партконференции созываются в ноябре: в Омске 16, в Кузнецке и Иркутске 18, в Тулуне 12, Бурмонголии 18, Минусинске 14, в Хакасии 17, в Рубцовске 10, в Барнауле 16, в Славгороде 17, Барабинске 23, Камне 18, в Ойротии 15, в Бийске 20, Таре 21, в Новосибирске 25.

ТРУДЯЩИЕСЯ БАРНАУЛА ГОТОВЯТСЯ К ДЕСЯТОЙ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ.

Календарный план

- собраний и заседаний, посвященных X-ти летию Октябрьской революции по городу Барнаулу.
- 22 октября—расширенное заседание Окргпрофсовета, совместно с окротделами профсоюзов, Учкопрофсоюзом, всеми фабзавкомами, завкомами, месткомами.
- С 20 октября по 4 ноября массовые собрания рабочих, служащих, красноармейцев, по предприятиям, учреждениям, в полку.
- Обще-районное собрание комсомола, городского—21-го октября, железнодорожного—25 октября.
- 27-го октября собрание делегатов, с привлечением домохозяек,—на кожзаводе и в затоне.
- 22 октября окружная конференция ОДН.
- 28 октября обще-районное собрание делегатов в железнодорожном и городском районах.
- 30-го октября обще-городское собрание домохозяек.
- 28-го октября городское собрание кооперативного актива.
- 30-го октября районные конференции рабочей молодежи.
- 5-го ноября городское собрание кустарей.
- 5-го ноября по клубам и красным уголкам вечера воспоминаний.
- 6-го ноября, утром по всем школам, детдомам—детские утренники.
- 6-го ноября, вечером торжественное заседание горсовета и Президиума Окрисполкома, с участием партийных, профессиональных и прочих общественных организаций.
- 6-го ноября по клубам, красным уголкам торжественные собрания коллективов, с соответствующей художественной постановкой.
- 6-го ноября, вечером в кино-театрах бесплатные постановки для членов профсоюзов, красноармейцев, кустарей и их семей.
- 16-го ноября демонстрация, парад (план будет опубликован особо). Массовая инсценировка. Вечером в театре, кино, клубах бесплатные постановки для членов профсоюзов, красноармейцев, кустарей и их семей. На площади—кино для неорганизованного трудящегося населения.
- Все клубы, красные уголки, кино-театры заканчивают украшение и декорирование к 2-му ноября.
- К 4-му ноября окончательно украшаются площади, улицы, здания. О месте и времени собраний будет объявляться особо. Окркомиссия.

Рабочие и служащие Барнаула дружно подписываются на заем индустриализации.

Подписка на кожзаводе дала 2510 рублей.
Рабочие и служащие кожевенного завода им. Аксенова, в пос. Ильича, дружно подписываются на заем индустриализации. Уже подписались 190 человек на сумму 2510 рублей.

Поваляхинцы купили 6 облигаций.

Служащие Поваляхинского общества потребителей, работники просвещения и партии приобрели на льготных условиях 6 облигаций займа индустриализации. Для дальнейшей работы по распространению займа выдвинуты товарищи, которым дан наказ усилить подписку на заем.

Холодильник дал 335 рублей.

Рабочие и служащие Холодильника подписались на заем индустриализации на сумму 335 рублей. Подписка продолжается.

960 рублей дала подписка в Алтсельхозсоюзе.

По коллективному сотрудничеству Алтсельхозсоюза подписка на заем индустриализации дала 960 рублей. Подписалось 48 человек.

Хроника революционных событий 1917 г.

ОКТЯБРЬ

21

ГОРОД БАРНАУЛ.

В Томске назначен областной земский съезд. Начались выборы в волостные земства по Барнаульскому и Каменскому уездам. В Барнаульском избирательном округе 16-го октября, в Каменском 15-го октября, в Челябинском в конце октября, в Вязьминском и Юргинском 15 сентября.

ВО ВРЕМЯ ПОДВИЖНЫХ СБОРОВ ФРУНЗЕВЦЫ ПРОДЕЛАЛИ БОЛЬШУЮ РАБОТУ СРЕДИ КРЕСТЬЯН.

В селах проводилась справочная работа, устраивались выставки и спектакли.

Кино-передвижки второго батальона посетили около десяти тысяч крестьян.

Что сделал 2-й батальон во время сборов.

Политсостав 2-го батальона имени Фрунзе полка справился с внешкольной работой не только среди красноармейцев в походной, близкой к боевой, обстановке, но и провел большую культурную работу среди крестьянского населения.

По возвращении с дневных тактических занятий, красноармейцы своими силами устраивали: карнавалы, спектакли, перед постановками делали доклады, соответствующие текущим задачам СССР, а во время подготовки к спектаклям проводили справочную работу среди крестьян и кустарей, устраивали книжную выставку специально по сельхоз. вопросам. Кроме того, работала несколько вечеров кино-передвижка.

За время походов, с 29 сентября по 9 октября, в селах: Власиха, Штабка и Стуковой красноармейскими силами 2-го батальона проведено 4 карнавала и 5 спектаклей. В каждом селе проводилась справочная работа, устроена одна выставка, продолжавшаяся 3 дня, 6 докладов о международном и внутреннем положении, о займе индустриализации, о двухнедельнике сбережений и о гигиене.

Всего 7 докладов. Кино-передвижка пропустила 4 картины. За все время через кино пропущено красноармейцев—4475, крестьян—9680 чел. Всего—14155 чел. Три вечера ничего не было постановлено. Один из них из-за позднего времени, но в один из них были проведены общие собрания красноармейцев по ротам, в остальные два—групповые громкие чтения.

Н. Миронов.

Полк на съемке.

11 октября, около 11 часов утра, за селом В., выстроился для съемки весь полк. На правом фланге золотом блестят флаги на фанфарах полкового оркестра. Раструбы фанфар смотрят в голубое небо. Впереди, справа, берет по полку «прицел» фотограф.

— Подарите фуражки!—крикнул командир полка...
— Внимание!—раздается команда.
Все принимают молодецкаты вид.

— Готово!—отвечает фотограф, сделавший два снимка. Через минуту, в походной колонне, полк двинулся в Барнаул. Л. Касимов.

Переменники не забыли пройденного раньше.

Накануне каждый переменник, по своей специальности (разведчик, телефонист, ездовой и орудийный расчет), внимательно проверил все ли готово к учебно-артиллерийской стрельбе. Утром выступили. Во дворе казарм командир разъяснил задачу и мы начали действие с учебного движения.

Подкачали немного разведчики, не указав, где лучше и скрытнее подехать батареям к «позициям».

Дисциплина марши соблюдалась, скрытно подехали к месту, батареи быстро, на галопе, выехали на «позиции». Закипела работа в орудийном расчете. Один выг и пушки покрыты зеленой маскировкой, другая батарея хорошо, расчет на своих местах и готов к стрельбе.

В это время связисты успели сделать свое дело и сообщают: «батарея готова».

Переменники с нетерпением спрашивают:

„Расстрел Чемберлена“ в Стукове.

В селе Стукове, Барнаульского района, 4-го октября, вечером, красноармейцами 2 батальона полка имени Фрунзе, был устроен карнавал.

Артиллерийская служба за последние с парой запряженных в нее лошадей, аварию с покрывалами. На лошади сидели два офицера: один из русских эмигрантов, другой иностранец. На колеснице англичанин капитан, который правит лошадью и офицерами. Впереди идут: «Чемберлен» о попом, а по бокам шлоны, с револьверами в руках. Под звуки духового оркестра, ведущего процессию, шествие движется по улице, вдоль села, а за ним смешавшиеся с крестьянами красноармейцы.

Крестьяне выжили на улице все, от старого до малого: молодые парни, девки, старики, старики и женщины с грудными ребятами на руках.
Не доходя до своего местоназначения, шествие карнавала останавливается, публика разворачивается на улицу по направлению к ивметру к ним медленно движется «Чемберлен» с попом и останавливается в 20 шагах от ивметра.

«Чемберлен» заливает:
— «Я организую Польшу, Румынию и другие капиталисты государства для возрождения восточной на рабочекрестьянское государство. Капиталисты всех стран дают нам деньги для вооружения, против социализма, рабочих и крестьян СССР, я организую финансовую базу, при которой ни один капиталист и ни одно государство не даст нам денег для отторжения вашей страны.
Все помы молот за нашу победу и за гибель социализма.
Наши шпионы усердно работают среди нас. Они убьют Войкова, Вороного и еще убьют ваших политдеятелей».
В это время вооруженные шпионы, крадущие, пробравшись к публике:
— Сдавайтесь без боя,—заявляет «Чемберлен».
А поц, махая крестом, говорит:

— Тов. командиры, скоро ли будем стрелять?.. Хочется послушать гул орудий...

Наконец, долгожданное слово телефониста: «по пулемету противника, прицел, трубка, правое орудие—огонь».

Первая артиллерийская стрельба на сборе показала, что переменники не забыли пройденного в прошлом, каждый знает свои обязанности. Б—н.

Военное дело за рубежом.

Маневры в японской армии.
В сентябре месяце у подножья горы Фудзи состоялись специальные маневры для испытания нового оружия и проверки опыта механизации армии. Руководил маневрами Главный Инспектор Военного обучения ген. Кикучи.

Укрепления на границе Франции.

Военный министр Пенлеве уведомил, что скоро начнутся работы по укреплению границы с Германией. Выполнение планов, принятых советом народной обороны, потребует трех лет и обойдется от 7 до 8 миллиардов рублей.

„Расстрел Чемберлена“ в Стукове.

— Сдавайтесь мирно, за это бог даст вам царство небесное.
— Не сдавайтесь добровольно—продолжает «Чемберлен»—победим вооруженной силой. Но тогда посидим вам помешков, отравим вашу превратив в колонию, а вас всех в рабов. Все государства вооружаются против вас, а вы один и ваша Красная армия окая!»

В это время громко раздается команда красного командира вооруженному отряду красноармейцев, стоящих впереди публики.
— Товарищи-красноармейцы, за вашу, за Октябрьское завоевание и за свободу рабочего класса всего мира, по «Чемберлену» и попу—да!

Вне-анно раздается залп, один, другой (из холостых патронов). «Чемберлен» с попом падают, шпионы бросаются в бегство.
В это время публика сжимает полукругом, напирая на «Чемберлена» и, вместе с красноармейцами, все бросаются в ульшан и бегущим шпионам с криками:—ура, бой их!

Грехит толпа. Карнавал снова продолжает двигаться, а за ним 2-х тысячная масса и забочитальные и распоясывается там во дворе, под открытым небом, где будет спектакль.
Публика начинает размещаться прямо на земле, а остальные по выборам двора, на деревьях и на дрвях. Руководителем вечера с трудом удается привести в порядок расшумевшую публику Наконец, все успокаивается и перед нами выступают дождячки о государственном займе индустриализации, заканчивая доклад словами:
— Все на борьбу с финансовой блокадой капиталистических стран. Покупайте облигации займа!
После доклада начались спектакль, шла пьеса: «Денщик переутра». Среди присутствующих более 2000 чл., из них красноармейцев 550 чел.
Н. МИРОНОВ.

ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ ПАЛАЧА АЛТАЙСКИХ КРЕСТЬЯН

Каратель Окунев „усмиряет бунтовщиков“.

История повторяется, но не вполне точно, а всегда с некоторыми изменениями.
«С некоторыми изменениями» повторилась дважды и история подполковника Окунева. В первый раз Окунев появился на Алтае, как командир карательного егерского батальона, уже «прославившегося» в Новосибирске, Татарске и других местах Сибири.

Первое время fortuna улыбалась полковнику. Во главе батальона, одетого в английские гимнастерки цвета «хаки», вооруженного до зубов на иностранные деньги, Окунев одержал «крупные победы» на Павловском и Шелаболихинском фронтах... Отсюда он направился на Рагозиху, Бутырки, Малышев Лог.

Но под деревней Мельниковой с егерями случилась беда. Оружием мужичков отряды Мамонтова и Захарова, они лишились всего своего обзоба, оружия, своих прекрасных гимнастерок цвета хаки, а некоторые поплатились и своими головами.
Окунев все же спасся и продолжал работу по усмирению «бунтовщиков». Огнем и мечем

прошел он большую часть теперешнего Барнаульского округа, покоря «под ножи» крестьянство, агитируя на митингах и через организованную им по английскому образцу контрразведку, выдавливая «большевиков»
Окунев меняет цвет.
Только приход Красной армии в Сибирь и установление советской власти помешали Окуневу из карателя окружного значения превратиться во всесибирского палача. Но здесь начинается новый этап в его жизни. Полав в плен к «красным», Окунев прикидывается лояльным «военспецом», мобилизуется в командный состав и через некоторое время достигает высоких должностей в Красной армии.

Вчера—каратель и вешатель рабочих и крестьян, а сегодня—начальник штаба и командир красноармейской дивизии—такой трюк в те времена был легко осуществимым: нужна в специалистах была огромная, а рабочим и крестьянам было не до того, чтобы гоняться за своими бывшими палачами.
Как бы то ни было, но уже весной 1921 года мы видим Окунева на должности вридкомдива 19. Дальше на некоторое время Окунев исчезает с горизонта.

В 1926 году он уже преподаватель «военных дисциплин» на пехотных курсах в Одессе, но тут «с некоторыми изменениями» начинается его вторичное возвращение на Алтай.

Слезница палача.

27 сентября Окунев из Барнаульского Домзакна пишет слезницу, начинающуюся так:
«Граждане, бывшие партизаны, рабочие и крестьяне! Мне по сложившимся обстоятельствам (!) в 1919 году пришлось выступать против вас, в результате чего—убитые, калеки, сироты»...

Мы согласны, что по сложившимся обстоятельствам, офицер мог получить в те времена приказание усмирять деревню. Но какие особые обстоятельства заставляли организовывать разведку в деревне, отбирать на расстрел каждого десятого, беспощадно пороть баб и мужиков? Сейчас оказывается, что Окунев многие «забыл», не помнит, но все же этого обстоятельства он не забыл и пишет:
«Воспоминание об этом ужасном событии моей жизни тяжелым и мучительным кошмаром отражалось и продолжает отражаться мое сознание».

Почему же, однако, Окунев молчал до своего ареста и почему «воспоминание об этом ужасном событии» ему не мешало вести работу на цехот-

ных курсах, обучающих детей рабочих и крестьян.

„Полезен-ля“ был Окунев в Красной армии.

Ответ на это находим в дальнейшем месте покойного письма: «Что-же дальше? Работа в Красной армии, работа напряженная и полезная».

Так говорит о своей работе в Красной армии подполковник Окунев. А вот, как говорит об это а материальном дознании:
В 1921 году весной Окунев, будучи врид начальника 19 кавалерийской дивизии, участвует в операциях против банд Махно. 7—8 апреля 1921 полк согласен приказа комбрига Кузнецова ведет успешные бои с бандитами в районе дер. Павловоки. 9 апреля Кузнецов приказывает полку выступить и к вечеру сосредоточиться в районе с. Славянки и ни в коем случае не останавливаться на ночлег в этом бандитском районе.

Окунев-виновник Копаньского предательства.

Но Окунев, как нацид, решает иначе: он приказывает полку сделать путь до Славянки не в один, а в 2 перехода. При этом заночевать приходится в Копани, кишящей кругом бандитами.
Подводя под удары полк, Окунев ослабляет его тем, что отбирает у него батарею и заска-

рен кавалерии. И все это делается без ведома и согласия Кузнецова!

Последствия от такого рода распоряжений сказались немедленно: во время ночного налета банды полк теряет 5 пулеметов, 10 танков, 20.000 патронов, до 60 лошадей с седлами и много убитых красноармейцев.

Такова «напряженная и полезная работа в Красной армии». За такую «работу» особый отдел 19 дивизии уже тогда завел на Окунева «дело», но тут подвернулось расформирование дивизии и «дело» не было доведено до конца, да и сам куда-то скрылся виновник Копаньского предательства.

Вторичное „возвращение“ Окунева на Алтай.

СССР—необъятен. Понадобилось несколько лет, чтобы открылось новое убежище алтайского карателя и вешателя. Так совершается вторичное возвращение Окунева, как преступника перед лицом рабочих и крестьян. И теперь, когда уже не осталось другого выхода, Окунев делает последний трагический жест—покаянное письмо к «гражданинам, бывшим партизанами».
Переписав таким образом свои подлоги в Красной армии, Окунев снова задается вопросом:

«Искупил-ли это мои действия и вообще можно-ли искупить». И как актер-трагик отвечает с поддельным пафосом: «нет». Но это «нет» рассчитано на то, что-бы вызвать сострадание к своей «неумолимо горькой судьбе» и получить, если не оправдание перед законом, так хотя сочувствие к своим страданиям.

Не может быть снисхождением палачу.

Но напрасно. Ни юридического ни морального оправдания не может быть тому, кто залил кровью села и деревни Алтайского края, расстреливал без суда и следствия советских работников и крестьян, подвел целый полк под удары контрреволюционной банды.

Не может быть снисхождением тому, кто осуществлял активную роль в английской интервенции в Сибирь, будучи не только солдатом, но и слугой английского капитала.
Многочисленные братские могилы, сироты, калеки и вдовы убитых приняты с удовлетворением вест об аресте карателя. Теперь они ждут сурового суда «по закону военного времени». И позднее раскаяние палача алтайских крестьян не в состоянии отвесить карающий меч пролетарского суда.
Боровоной.

Ново-Краюшкинский кооператив сократил лишние расходы.

Благодаря сокращению расходов, крепнет кооператив.

Правление Стукковского кооператива не заботится о своевременном приобретении товаров

Выход найден.

(С. Ново-Краюшкино, Белоарского района).

Как только Алтайсоюз установил для нашего общества потребителей предельную наценку на товар в 10 проц, то правление сразу повесило голову.

— Ой, да что мы теперь будем делать. С такой наценкой долго, пожалуй, не наторгуешь. Хоть как прикинь, везде получишь клин.

Долго наше правление думало и гадало, как бы, дескать, по лучше вылезти из этого положения, но дело никак не клеилось.

— Совсем мы теперь пропали, — такое вывело заключение правление.

В этот трудный момент на помощь явился райинструктор Союза т. Голожинский.

Т. Голожинский разрешил этот вопрос так: сократить двухсторонней, как совершенно бесполезных, должность приказчика в отделении деревни Ново-Краюшкиной совместить с должностью предправления, по закупке товаров перейти на систему заказов, контору перевести с частной квартиры в свободное кооперативное помещение и т. д.

Это предложение правления нашли целесообразным и приняли его целиком.

Предложение теперь проведено в жизнь полностью и ничуть не повредило кооперативу. Наоборот, это мероприятие дает кооперативу возможность избавиться себя от лишних расходов, примерно на 1200 рублей в год.

— Ну, теперь мы захватим и десяти процентная наценка нам больше ничуть не повредит, — радостно заявляют наши правленцы.

Л. М. Кочанов.

Разжирил от самогона.

Самогоны, хотя на вкус и не приятный, все же удовольствие от него есть.

Есть и люди, которые в самогоне «понимают толк».

Поспевов Семен, проживающий в деревне Курочкиной, Тальменского района, благодаря самогону, строит вторую мельницу.

И делает он это просто.

Собирает «помочи», люди работают, а за работу получают чашку самогона.

Поспевов за нынешнюю осень устраивал пять «помочей».

ДОЗОР.

Одни недочеты.

(д. Малые Назары, Белоарского района).

Произведенной ревизией в работе сельсовета найдено не мало недочетов: бесплановость работы, неправильное расходование средств, бездеятельность секций, несвоевременное исполнение приказов и т. п.

Со стороны сельсовета была также допущена халатность в



Мудрая уловка.

Алтсоюз мудро придумал создать в Чесноковке соляную базу для снабжения заобских кооперативов.

А вот насчет капитала-то он поспешил и возложил эту заботу на Чесноковское общество.

Носится по селу предправления Кипров со своим горем и никак не может его размять.

— «Караул, братцы! Окончательно задушили нас солью».

На днях выкупил 4 вагона, ухрюстал на это более 1000 рублей.

Сегодня о пять приперли с этим добром два вагона. Еще нужно 700 рублей.

— Что же делать? Ведь денег-то самим до зареза нужны!»

— Откажись: соблазняют советуют некоторые: «Мы еще не протухли и в поселке не нуждаемся».

«Так и придется» — на минуту успокаивается предправления и снова куда-то торопится бежать.

Сочувствующий.

Деньги собрал, а билетов не дал.

Председатель Курочкинского сельсовета, Тальменского района, Кузнецов собрал много денег на покупку билетов на Сибирскую культурную лотерею.

Хотя Кузнецов деньги и собрал, а билетов не дает.

— Скоро-ли будут билеты? — спрашивают крестьяне.

— Съезжу в райисполком и привезу.

Прошло уже много времени, а билетов все еще нет.

Скоро-ли будут билеты.

ДОЗОР.

Сократили расходы.

В Парфеновском обществе потребителей, Алейского района, при проверке тары, под рогожами, оказался куль сахара, но уже съеденный мышами.

Правление, долго не думая, списало стоимость куля сахара весом в 106 килограмм на счет расходов — брака и порчи.

Пайщики это считают не естественной тратой, а халатным отношением ко вверенным ценностям заведывающего магазином.

ПРОБЖИЙ.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Полтора месяца тому назад председатель Ребрижского сельсовета Пашанин, сдав обязанности заместителю Рождественскому, уехал на военную подготовку. При сдаче дел он передал и книжку Сбербанка на 1200 руб., хранящихся в ребрижском почтовом агентстве. По возвращении к месту службы предсельсовета, при приеме дел узнал, что заместитель, в его отсутствие, деньги, в сумме 1200 рублей, передал в кооперацию, «пушай не лежат даром», что выдает из этого, пока неизвестно, но сельсовет, не имея в своем распоряжении ни копейки денег на текущие расходы, попал в затруднительное положение.

Свой.

Крестьянский адвокат.

Ответ гр. Кочеткову С. С. из с. Ребрижи. Ваш вопрос направлен одновременно с сим прокурору 4 уездной прокуратуры соответствующих мер, камера кою находится в селе Павловском.

Ответ Местному. Ваш вопрос направлен одновременно с сим прокурору 2 уездной прокуратуры соответствующих мер, камера кою находится в селе Сорокино, Чумышского района.

Подписывайтесь на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

Важное и внимательное отношение к по купателю;

степень кооперирования масс в деревне и городе, вовлечение женщин и молодежи, а в деревне — батрачества и бедноты; высота паевого взноса на среднего пайщика и количество полноправных членов, мобилизация средств самого населения для обслуживания их потребностей;

постановка массовой культурно-просветительной работы и вовлечение кооперативного аппарата, всего кооперативного актива и широких слоев пайщиков в рационализацию и улучшение кооперативной работы и вообще в активное строительство кооперации.

Лучшие из кооперативов как сельские, так и городские, имеющие наибольшие достижения по всем из этих основных показателей, будут примером, а наилучшему из них будет присвоено наименование кооператива «Октябрьской Революции».

Успех острота будет обеспечен и конкурс даст наилучшие результаты, если в нем примет участие вся сибирская общественность.

Предстоящий смотр всей системы потребкооперации должен выявить не только достижения, исправлять прорехи и ошибки ее, но и, вместе с тем, должен расширить и укрепить базу кооперативной общественности над хозяйственным организмом каждой организации и системы в целом.

А. ПАРУП.

Итоги двухнедельника сбережений по сберкассе при Госбанке.

Агитработа Сбербанка была согласована с Окркомиссией и как в подготовительный период, так и во время самого 2-х недельника, заключалась в массовой и индивидуальной пропаганде Сбербанка.

В газете «Красный Алтай» Сберкассой был помещен ряд заметок, освещающих значение 2-х недельника сбережений, кроме того на эту же тему проведено 3 докладов на общих собраниях рабочих и служащих разных учреждений и предприятий.

Индивидуальная пропаганда состояла в вербовке вкладчиков путем бесед с посетителями банка из категории неорганизованного населения, а также в обходе учреждений и частных предприятий по сбору первоначальных взносов.

Результаты 2-х недельника по Сберкассе казались в следующих цифрах:

На 1 октября с. г. числилось 817 вкладов на 86,962 р. 93 к.

На 16 октября с. г. числилось 859 вкладов на 97,212 р. 64 к.

За время 2-х недельника с 1—16 октября принято во вклады 170 взносов на сумму 24,787 руб. 26 коп., причем открыто 56 новых счетов частным лицам на сумму 17,491 р. 32 к.

Таким образом, остаток вкладов по окончании 2-х недельника увеличился по сравнению с остатком на 1-е октября на 10,249 р. 71 к.

Социальный состав новых вкладчиков таков: служащих — 27, рабочих — 16, кустарей — 7, частных торговцев — 4, красноармейцев — 1.

По докладу Сбербанка во время 2-х недельника, коллективом сотрудников больницы водного транспорта в количестве 25 чел. вынесено постановление производить выплату зарплат, начиная с октября месяца, через Сберкассу при Госбанке.

Агитработа Сбербанка будет производиться и в дальнейшем.

С-кий.

Почтовый ящик.

Косиха — Очевидцу. Нужно, для сведения редакции, сообщить свою фамилию, имя, отчество и точный адрес. Заметка: «Как Косихинский председатель остался не солоно хлебавши» не пойдет.

Бурново — Аньшикову. Одну вашу заметку напечатали. Заметка о самогоне и хулиганах не пойдет: не интересные факты.

Серезиха — Теню. Резолюция по текущему моменту не читаем.

Шадрин — Прозжему. Заметка: «Защитили» напечатана не будет.

Ребриха — И. Маркову. Для каждой заметки нужны точные факты, а не голые слова.

Вы же пишете голыми словами. Напишите, вы пишете:

«Есть у нас врач... через чур уж яр к бюрократизму и гордости. Он не стесняется называть крестьян чертями, а на квартиру мужик не покажется и т. д.»

Где у вас факты?

Вахрушеву. Стихи вам удаются плохо. Нам шлите заметки, а стихи оставляйте у себя.

Копыланское — Стрыгину. Заметка о мельнице не пойдет: нет в ней ничего интересного.

Рагозица — Местному. Заметка: «Догоулялись» не пойдет: об этом уже писало в газете.

Чистюньское — Воробьеву. Вы в заметке: «Хозяин кооператива» пишете: У кооператива горело два фонаря, сторож с метлой в руке отбегает от кооператива мусор.

На сямейке сидел приказчик и пайщик кооператива.

— Зачем сюда пришли? — спросил сторож.

— Мы хозяева и пришли. Вот видите какую вы мелочь пишете и обижаетесь, что редакция не помещает ваши заметки.

Шелабышка — Пржему. Ваша заметка: С передготовки была получена редакция с запиской, а поэтому не напечатана. Пишите нам чаще. Ждем.

Вороника — Пулю. В зарисовке: «Трактор или родина» много коверканья слов, мало жизни.

Пустынь — Очевидцу. Очень рады вашим письмам. К сожалению, заметку: «Праздничек» поместить не можем: не интересно, что ваши крестьяне «справляют» престольный праздник. Пишите нам чаще. Писать вы можете.

Окулово — Божареву. Ваша статья: «От чего бывают плохие урожаи и как уничтожить их» не пойдет. Вы берете цифры урожая в Бельгии, но не чуть не говорите об опытах крестьян нашего округа. А в нашем округе кое-какие достижения есть.

Подписывайтесь

на „Красный Алтай“!

За день.

Вклады в СБЕРКАССЕ при Госбанке с каждым днем увеличиваются. Взносы поступают исключительно от единоличных частных вкладчиков. За 3 дня с 17—20 октября поступило 8067 руб. 58 к., а всего с 1—20 октября поступило 32844 р. 84 к. В остатке на 20 октября числится 868 вкладов на сумму 101,627 р. 50 к.

ЗА ПОСЛЕДНИЙ десятидневку Алтайсоюзом заготовлено хлебопродуктов 11,448 центнеров (центнер — 6 п. 4 ф.) маслосемян — 4554 центнера и проч. культур — 6894 центнера. Свежий хлеб качеством лучше прошлого года.

23 ОКТЯБРЯ ПРОВОДИТСЯ Осваиваемым в Барнауле конкурс по стрельбе из малокалиберной винтовки. 30 октября стрельба из боевой винтовки. МАССОВОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ глистных заболеваний среди детей школьных проводится в детской профилактической амбулатории. Процент глистных заболеваний чрезвычайно велик.

НА 90 ПРОЦЕНТОВ закончено здание хлебозавода ЦРК, открытие которого приурочивается к 10-й годовщине Октября.

ОБСЛЕДОВАНИЕ жилищ водников проведено санчастью Бобровского Затона. Средняя площадь пола приходится 3,09 куб. метра на чел., или 1/3 положенной нормы. До 60% дома крайне холодные, часть из них (12 домов) требуют капитального ремонта.

БУРОВОЙ ТРУБИЧАТЫЙ КОЛОДЕЗ закончен на нефтесклад. Общая глубина водоскважины 86 1/2 метров, подача воды до 90 ведер в час, стоимость 1500 руб.

КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВ «Долгой неграмотности» и «Друг детей» состоится 22—23 октября.

ВСЕ РАДИОУСТАНОВКИ к 10 годовщине Октября должны заработать. Обществом «Друзей радио» и Окрконторой связи предприняты меры к обследованию радио-установок с целью их исправления и дооборудования с условием, чтобы к Октябрьской годовщине они работали без перебоев.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?

Фальшивых дел мастера.

Уголовником задержаны в Сухоуловском поселке гр. Суговых А. Н. и Виноговодов П. М., у которых обнаружены угловой штамп, Андреевского сельсовета, Семипалатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского иркутского

(быв. Александровского центра) и розыскиваемые Иркутским УР Удоленко Алек. и Кузнецов Я. задержаны Барнаульским уполномоченным. Кроме того, Удоленко и Кузнецов обвиняются в краже лошадей у крестьян.

Не скупай краденного.

УР обнаружено, что гр. Добрых Енд., проживающая по ул. Мамонтова № 53 систематически скупала краденные вещи (овчинные изделия) и после перешилки продавала их на базаре. Добрых привлекается к ответственности.

Барнаульский маклерский пункт Новосибирской товарной биржи.

С пр о с

(на 19 октября).

Хлебопродукты всех видов в неограниченном количестве. Мясо скотское со сдачей зимой. Крупа пшеница 1 и 2 сорта. Орех кедровый. Масло коровье толеное. Подсолнух грязовой.

Предложение:

Хмель пресованный местный, хмель Алтайского района пресованный и не пресованный; Хмель Волнский, осерованный, пресованный урожай 27 г. по сертификатам Уполномоченного. Макароны и вермишель. Хромо-натриевые квасцы. Хромо-кальциевые квасцы. Консервы рыбные и овощные 300 т. кило. Пшеничный крахмал по 31 к. кило. Пасьяна йкра. Воск пчелиный, мед ветошный, вощина.

Двигатель нефтяной Английский 35 двейт. сил с двумя шкивами. Сыр голландский, бакштейн и Тильзитский.

Из иностранных газет.

Парижская автомобильная выставка.

Пестрая и многообразная картина участвуют автомобильные фирмы обиход полшарий и впервые после мировой войны германские фирмы Французский автомобильизм сильно развивается, о чем лучше слов говорят цифры.

В 1926 году во Франции насчитывалось 585,000 машин. По сравнению с 1925 г. их число увеличилось на 25 проц.

Французское автостроение выросло на рынок в 1926 г. — 120-140,000 легких и 50,000 грузовых машин.

Число автомобильных фабрик около 200, из 120—150 этих фирм, мелкие предприятия, которые выросли как грибы во время обесценения франка, а теперь стоят накануне краха.

Парижская выставка 1927 г. превзошла выставки предыдущих лет.

В ближайшее время состоится автомобильные выставки в Берлине и Лондоне.

Что читать про Октябрь.

Солдатские письма 1917 г.

ГИЗ, Москва—Ленинград. Цена 1 руб.

Только современники и участники Октябрьской революции знают под какими настроениями шла подготовка к Октябрю. Показателем этих настроений являются, между прочим, письма солдат.

В виду того, что в 1917 году в армии состояло до 15 миллионов солдат, представляющих различные классы и социальные прослойки, можно сказать, что по солдатским письмам того времени можно изучать отношение широких слоев народа к таким величайшим событиям, как Октябрь.

Попытку собрать и издать солдатские письма 1917 года сделал Центральный Истспарт. Мы говорим о книжке: «Солдатские письма 1917 г.» под редакцией тов. М. Покровского.

В книжке собрано до 129 писем, адресованных частью в Петроградский Совет, частью во ВЦИК и др. центры и охватывающих время от первых дней Февральской революции до послеоктябрьской борьбы с саботажниками и контр-революционерами.

Любопытно проследить смену настроений солдатской массы под влиянием неумолкающего хода событий.

«Приветствуем и присоединяемся к лозунгу Верховного Главнокомандующего: «Война до победы и все для победы»» пишет целое собрание 617 Зоборовского полка. Это письмо № 1-й.

«Мы, солдаты румынского фронта, требуем немедленного мира. Требуем передачи всей Государственной власти Петроградскому Совету Рабочих и Солдатских Депутатов. Это уже письмо № 118 от 19/X—17 г.

Как документы революционной эпохи, письма эти полезны всем, особенно молодежи, не пережившей революции.

Из камеры нарсуда.

«Болеет венерической, ребенка не должно быть».

Девича Анна Чиркунова сошлась с Ильиным — «по любви».

Вскоре она забеременела, а последнее обстоятельство вызвало недовольство со стороны мужа.

Вначале, Ильин обещал девушке «прикрыть грех» — жениться, но слова своего не стергал.

Тяжелое материальное положение вынудило Чиркунову подать в суд.

Ильин на суде виновным себя не признал.

«Я не признаю, потому — болеет венерической и детей не должно быть. 8 месяцев жил, 4 раза расхворался и вдруг — ребенок, заверное не мой будет, — заявляет ответчик. Но в тоже время сознается, что за женой ничего не замечал».

— Робит грузчиком, получает 40 р. обязан помочь дитю, да и я безработная, — настаивает истица.

Показаниями свидетелей факт семейных отношений подтверждается.

— В феврале жила вместе с ответчиком в одной квартире, не иначе — от него забеременела... Врачебная экспертиза нашла, что «лечение венерической болезни бесплодием не сопоставилось».

Суд признал Ильина отцом будущего ребенка и обязал выплачивать Чиркуновой по беременности 5 р. в месяц, в возмещение расходов по рождению одновременно 5 р. и на содержание ребенка по 5 р. в месяц до совершеннолетия.

ЭХО.

Наука и техника

Радио и уличное освещение.

Инженер американской электрической фирмы Вестингауз сконструировал прибор, при помощи которого одним движением руки можно зажечь и тушить электрические фонари в различных районах города.

Опыты, произведенные с этим прибором, оказались в высшей степени удачными.

Американские технические эксперты предвидят, что в недалеком будущем электрическое освещение улиц во всех крупных городах будет управляться при помощи радио из одного центра.

Изучение повадки птиц.

Два французских ученых Юенгар и Маньян, изучая полет птиц для выяснения наиболее рациональной формы аэропланов, применили следующий остроумный метод.

Они укрепляли на спине птиц небольшой аппарат, который регулирует во время полета птицы все характерные особенности полета: изменение давления воздуха на тело птицы, число взмахов крыльев, силу их, скорость и ускорение полета и т. д. Все данные автоматически записываются на равномерно вращающийся цилиндр. Аппарат представляет собою настоящее чудо механики. Несмотря на свою сложность и универсальность, аппарат весит всего 55 грамм.

Извещения.

Сегодня, 21 октября, в 6 час. веч. в помещении Нардома, назначаются выборы делегатов городского района.

Билеты можно получать в ячейках ВКП(б) бесплатно. Делегатки входят по делегатским билетам.

За Ответ. Секретаря ГРК ВКП(б) (подпись).

Бывшие политкаторжане и сельские и участники революции 1905 г., приглашаются на собрание, сегодня, в 7 часов вечера, в здании артели «Кравец», по ул. Короленко, № 100.

Уполном. Новосибирск. Отд. Барн. группы И. Степанов.

К смотру кооперации.

Потребительская кооперация в Сибири уже действительно является основным, а в некоторых округах и районным — единственным каналом, по которому товары промышленности и продукты сельского хозяйства доводятся до потребителя — крестьянина и рабочего. Удельный вес сибирской кооперации в товарообороте края потребителями товарами достигает 70 проц, а по сельской рознице — свыше 80 проц.

Сейчас, когда мы готовимся к празднованию десятилетия Октября, подытоживаем достижения, намечая пути дальнейшего движения вперед, нам надо подытожить и достижения потребкооперации. Необходимо привлекать общественное внимание как к хорошим, так и к плохим сторонам работы потребкооперации. С этой целью Краевой комитет партии, совместно с Сибирскокооперативным и Сибирскосоюзом, наметили провести с 15 октября по 1-е января конкурс на лучший сельский и городской кооператив.

Основными задачами конкурса являются, во-первых, организации соревнования между отдельными кооперативными организациями в целях повышения качества их работы. Во-вторых, конкурс должен выявить наиболее правильную и умелую постановку работы, которую можно было бы поставить в пример всем

остальным организациям. Наряду с этим, нужно выявить худшие кооперативы и вскрыть причины их плохой работы. В третьих, конкурс должен заострить внимание советской общественности и всех трудящихся на работе потребкооперации и показать, как и где эти массы могут и должны участвовать в строительстве кооперации, какую выгоду они могут иметь от лучшей постановки кооперативной работы.

Что должно стать предметом соревнования, на это нужно обратить особое внимание при проведении конкурса.

Основными показателями лучшего кооператива должны быть: низкие и приемлемые для потребителя цены, полное и своевременное проведение директивы партии и правительства о десятипроцентном снижении цен; минимальный аппарат и максимальная нагрузка путем рационализации процессов работы;

полнота товарного обслуживания, хорошее качество товара, приближенный к потребителю, наибольший удельный вес в общем розничном товарообороте, а в городах — степень охвата обслуживания населения продуктами питания, наиболее рациональное приспособление торговых помещений, соблюдение чистоты и правил гигиены в торговле, вежли-

Выработка пимов второго сорта на Пимзаводе № 2 продолжает увеличиваться.

Это грозит срывом хорошей репутации барнаульского пима. — Администрация завода ставит работать на машинах неопытных рабочих.

Положение с выходами 2-го сорта пима, на Пимзаводе № 2, продолжает оставаться грозным. Так, если в сентябре выход второго сорта составил почти 50 проц., то в октябре процент этот будет еще больше.

Прежде всего, надо указать на то, что проводимая политика «нажима кнопкой» (как выражается администрация завода) положительных результатов не дала и не даст.

Кроме того, надо сказать, что установка новых спиральных машин, без наличия вполне подготовленных к этой работе квалифицированных мастеров, к хорошему результату не приведет.

Не выяснив как следует этого обстоятельства, администрация завода, 17 октября, стремясь во что бы то ни стало выполнить заказ, пустила 3-ю смену на машины, поставив еще человек 13 рабочих, не умеющих работать на машинах.

Все это заставило правление дороги прийти к заключению о свертывании числа ремонтных пунктов. Было решено сосредоточить большую часть ремонта товарных вагонов в Барнаульских мастерских, вызвав оттуда ремонт паровозов и пассажирских вагонов.

И вот, с четвертого квартала 1925—1926 года Барнаульские мастерские были переведены на ремонт товарных вагонов нормального габарита. Прошел уже целый год с момента реорганизации Барнаульских мастерских. Естественно напрашивается вопрос: а что же дала эта реорганизация?

Ответом на этот вопрос, прежде всего, являются те результаты, которые явились следствием реорганизации мастерских.

Что делать с больничными книжками?

Что же делать с больничными книжками, куда их девать: то-ли оставить себе на память, то-ли слать в Стражкассу или в союз, то-ли просто выбросить за ненадобностью?

Эти вопросы невольно возникают у многих застрахованных, которым выдали новые семейные карточки на медицинскую помощь и, вместе с тем, оставили у них в руках и старые больничные книжки.

Отвечая на эти вопросы очень просто. Каждый больничная книжка не только давала право на бесплатную медицинскую помощь, но и использовалась Страховой кассой для пометки на ней номера того личного счета, по которому производится все выдаваемые данному участнику кассы.

Теперь, при переходе от больничных книжек к семейным карточкам, номер личного счета должен быть перенесен на какой-нибудь другой документ. Поэтому, получая семейную карточку, каждый участник кассы должен сохранить у себя старую больничную книжку и, при первом получении в Стражкассе какого-нибудь пособия, предъявить ее вместе с членским союзным билетом или расчетной книжкой (если нечлен союза).

Страховая касса, при выдаче, будет переносить номер с больничной книжки в членский билет или в расчетную книжку, ставя на них штамп кассы, больничная же книжка будет оставаться в Страховой кассе.

Что дала реорганизация Барнаульских мастерских.

Все знают, что до 1-го июля 1926 года Барнаульские мастерские производили ремонт различного вида подвижного состава.

Правление Омской ж. д., по целому ряду причин, было вынуждено серьезно заняться вопросом об организации ремонтного дела на дороге. Одним из первых шагов явился план изменения ремонта товарных вагонов. Разбросанность ремонта этих вагонов чуть-ли не в 15 пунктах дороги создавала массу ненормальностей, как например, — кустарничество, переработка со связанным материалов и т. д.

Все это заставило правление дороги прийти к заключению о свертывании числа ремонтных пунктов. Было решено сосредоточить большую часть ремонта товарных вагонов в Барнаульских мастерских, вызвав оттуда ремонт паровозов и пассажирских вагонов.

И вот, с четвертого квартала 1925—1926 года Барнаульские мастерские были переведены на ремонт товарных вагонов нормального габарита. Прошел уже целый год с момента реорганизации Барнаульских мастерских. Естественно напрашивается вопрос: а что же дала эта реорганизация?

Ответом на этот вопрос, прежде всего, являются те результаты, которые явились следствием реорганизации мастерских.

Рабочие и служащие не информированы об организации общественного питания в городе.

В недалеком будущем ЦРК предполагает открыть 4 столовых, из которых 2 будут открыты на предприятиях — Кожзаводе и Пимзаводе № 2.

В организации общественного питания заинтересована масса рабочих и служащих, которая всосанно интересуется этим делом. Но правление ЦРК до сих пор еще не информировало широкие массы рабочих и служащих по вопросам общественного питания.

А между тем, рабочие могут дать целый ряд полезных указаний: о месте открытия столовых, о времени работы в них, о пенях на обеды, завтраки и т. д.

Одним словом, некоторая осветительная работа на предприятии, да и в учреждениях, должна быть проделана. Правление ЦРК должно заняться этим вопросом.

Хорошо-ли сделали?

27-го сентября было заседание Барнаульского месткома Раброс, на котором, наряду с другими вопросами, обсуждался вопрос о приеме новых членов и об устройстве на службу безработного члена союза, сторожника Кольчичева.

Кольчичев на службу почему то не послан, несмотря на то, что в Инженерскую школу требовался сторожика. Но туда приняли нового человека.

В тот же самое время Барнаульским мастерским удалось сократить свои накладные расходы, примерно на 21 процент.

Не говоря о снижении стоимости самого ремонта товарных вагонов в Барнаульских Мастерских, надо сказать, что снижение накладных расходов на 21 проц., полученным в результате увеличения производительности мастерских, последним достигнута реальная экономия около 37,000 рублей.

Только одно это говорит о том, что реорганизация Барнаульских мастерских себя оправдала целиком и полностью.

А. И.

Завхоз больницы Водного транспорта издевается над кучером.

Во время болезни санитаря на кучера Греева сложили работу санитаря, который выполнял эти должности с 16 апреля по 14 июля, а жалование получал по ставке кучера.

Когда Греев обратился с просьбой к завхозу о выплате за совместительство, то завхоз ответил: — Не хочешь работать, можешь увольтись...

Но так как у Греева других средств к существованию нет, то и приходится терпеть издевательства завхоза, работая не 8 часов в сутки, а 14 и 16.

Когда исправят аппарат на разъезде № 19?

— Барнаул, Барнаул, чтоб тебя черты побрала! Дря, дря... Барнаул, Барнаул!

Так выживает станция Барнаул дежурный по разъезду № 19, по железному аппарату, на котором звонки поучаются, а в трубку ничего не слышно.

И пока дежурный по разъезду № 19 пропустит путь поезда, то или сам окрихнет гал поезд задержат.

А проехавший это от того, что ШН Савицкий не хочет сам съездить и направить аппарат, а посылает рабочего, который не может справиться с этой работой.

За что же Савицкий получает 50 проц. награды? ЖЕЗЛ.

Тов. Горохов, нельзя-ли без скандалов?

10-го октября в 3 ч 30 м. при ст. Алейской загорелась пристройка, которая пристраивается к зданию дежурных паровозных команд. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с газовой горелкой, т. к. кроме них никого на пристройке не было.

Во время тушения произошел скандал, явился т. Горохов и стал кричать на бригадмейстера.

— Ты какое имеешь право заезжать сюда без моего разрешения? ПРИСУТСТВУЮЩИЙ.

Волжита еще не устранена.

При вагонном пехе Барнаульского депо есть контрорка, из которой рабочим выдаются требования на получение разных материалов из склада, для текущего ремонта вагонов. Согласно правки, все эти требования должны обязательно подписывать монтер вагонного пеха, но беда в том, что этот монтер не всегда находится в контрорке, да и не может находиться там в виду загрузки работы.

На производственном совещании этот вопрос обсуждался, выносились деловые предложения об устранении этой волжита, но до сих пор никаких мер не предпринято. РОЛИК.

Отв. редактор С. Тихонов

Официальный отдел. ПРИКАЗАНИЕ

№ 2 стрелковому имени М. В. Фрунзе полку. г. Барнаул. № 74. 17 августа 1927 г.

В дополнение к приказу № стрелковому имени М. В. Фрунзе полку командир полка ПРИКАЗАЛ:

§ 1. Общие территориальные сборы переселенного состава дивизионного госпиталя, продолжительного транспорта и рас. гурт. скота провести в период времени с 24 октября по 6 ноября с. г.

§ 2. Явке на сборы подтежит весь начальствующий и красноармейский состав указанных учреждений.

§ 3. Продолжительность сборов устанавливается: а) Для старшего и среднего начальствующего состава — 30 дней.

б) Для младшего начальствующего состава и красноармейцев — 14 дней.

§ 4. Сроки явки устанавливаются: а) Для старшего и среднего начальствующего состава — 10 часов утра 7 октября.

б) Для младшего начсостава и красноармейцев — 9 часов 23 октября.

Все подлежащие явке, должны прибыть непосредственно в полк, г. Барнаул, в казармы.

В остальном руководствоваться приказом по полку № 238, разосланным на места.

Начальник штаба № стр. имени М. В. Фрунзе полка Родишевский.

Делопроводитель Забавский.

2285

НОВОСТИ К 10-ти летию Октября.

- 1. Панфилов. — В. И. Ленин о классной борьбе накануне Октября. Ц. 70 к. 2. Луначарский. — Десятилетие революции и культуры. Ц. 8 к. 3. Ташкент. — Литературные работы В. И. Ленина в 1917 г. Ц. 1 р.

- 4. Мусная сцена № 3. Номер посвящен исключительно Октябрю. Помещена пьеса «Октябрь». Даны типы, их характеристика и костюмы. Цена 1 рубль.

- 5. Ярославский. — 10 лет на религиозном фронте. Ц. 15 к. 6. Под ред. Подольского и Орлинского. — Массовое движение. Руководство к организации празднования 10-ти летия Октября. Ц. 1 р. 80 к.

- 7. Джон Рид. — 10 дней, которые потрясли мир. Ц. 12 к. 8. Десятая годовщина Октября и пионерия. Ц. 10 к. 9. Луговской. — 10-ти летие Октября в пионерском отряде. Ц. 1 р. 20 к.

- 10. К 10-й годовщине Октября. Как украсит город площадь, улицу, здание, клуб и т. д. Ц. 1 р.

- ПЛАКАТЫ. 1. Вой под Переломом. Ц. 30 к. 2. Вся власть Советам! 3. Ленин и Октябрь. Ц. 30 к. 4. Под знаменем ВКП(б). По пути Ленина к социализму. Ц. 15 к. 5. Готовим отпор. Ц. 20 к.

Требования направлять: Барнаул, Сибирьиздат.

Дается комната со столом, для двух мужчин. Пролетарская, № 119. 2279

Письменный стол продано. 1-я Алтайская, № 75, виз. 2283

Утеряна книжка Государственной казны, выданная Челябинским почтово-телеграфным отделением связи, за № 808 на имя Мекишев Николай Григорьевича — считать недействительной. 2280

Врачебный указатель.

ЗУБНОЙ ВРАЧ М. З. ПЕРЕЛЬОН. Улица Короленко, № 76. Прием больных с 10 ч. утра до 6 ч. вечера. Пломбирование, лечение, удаление зубов (без боли), искусственные зубы не научу, золотые мосты, коронки. 1426

М. О. Шлиссман. Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, виз. Лечение острой и хронической гонорреи (триппера), их осложнений, сифилиса, болезней кожи и волос. Прием ежедневно: утром — от 10 до 12, вечером — от 4 до 8 ч., в праздники, по утрам от 10 до 11 ч. 1999

Зубной врач И. Г. ПУРСКАЯ. Интернациональная, № 159. Лечение, пломбирование, удаление зубов, искусственные зубы, ЗОЛ. ТЫС. коронки. Прием с 10 до 12 часов утра. 2093

Кино-театр „ГОРН“ Пушкинская, № 53. 21, 22 и 23 октября. В нашем театре демонстр. грандиозн. 4-х сериал. боевик: 1-я серия. ОТРЕЗАННЫЕ ОТ МИРА 1-й раз в Барнауле. С участием Вильяма Десмонд и Эйлин Седжвик. Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.

21, 22 и 23 октября одновременно Киносибирь и 2-й Совкино. 2-я премьера сезона. Постановка „Межрабпрес-Рубль“. Заслуж. артист республики М. А. ЧЕХОВ в ПЕРВЫЙ РАЗ НА ЭКРАНЕ

ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА Читайте отзывы прессы. Сеансы: Киносибирь. 2-й Совкино. В будни в 6, 8 и 9 30 веч. 6-30, 8 30 и 10 ч. В праздн. в 4, 6, 8, и 9 30 > 4-30, 6 30, 8 30 и 10 ч. Касса в будни открыта с 4-х час веч.

„КИНОСИБИРЬ“ 21, 22 и 23 октября. Для полноты впечатления художественности постановки картины ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА специально приглашен для иллюстрации под картину салонный оркестр в составе 10 человек.

Вновь получена и поступила в продажу ФАРФОР-ФАЯНСОВАЯ и ХРУСТАЛЬНАЯ ПОСУДА: всевозможные блюда, тарелки, латки, чайные чашки, кружки, бокалы, чайники, сливочки, графины, рюмки, стаканы, разные вазы, а также железно-скобяные, строительные и москательные товары. Базар, Барнаульское Торговое Товарищество. 2284

ОДИНОКИЙ СТАРИК предлагает услуги по домовничанию или караулить дом за квартиру. Спросить, Сузунская ул. № 107.

Исполняю диаграммы, плакаты, декорации и др. Красноармейский пр. № 35-а, видеть с 2 до 4-х час. вечера. 2281

ТИПОГРАФИЯ Из-ва „Красный Алтай“ покупает МЫТЮЮ ТРЯПКУ. Короленко, № 105.

ПРОДАЕТСЯ РУЖЬЕ „Заур“, щетки сеттера 5 и 6 месяцев, сапоги болотные, рамы оконные. 1-я Алтайская, № 112. 2275

ГИТАРЫ, МАНДОЛИНЫ и БАЛАЛАЙКИ ПОКУПАЕМ. С предложениями обращаться с 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

ДИНАМО К ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ ПОЛУЧЕНО В ТРИКОТажном ОТДЕЛЕ: СВИТРА, ФУФАЙКИ, Чулки дамск. (от 58 к.), НОСКИ, ПЕРЧАТКИ, ШАРФЫ вязальные, ГАЛОШИ и проч.

ОТКРЫТ КОЛБАСНЫЙ МАГАЗИН по Пушкинской ул., № 57. Ежедневно свежие продукты. 2219 Дубляк.

К ОКТЯБРЬСКИМ ТОРЖЕСТВАМ принимаю заказы на изготовление знамен, плакатов, лозунгов, вывесок, и пр. худ.-живоп. работ А. СОРОКИН. Адрес: ул. Короленко, д. № 100 2125

19/X-27 г. пристала собака щеноч, самец, белый. Адрес: Пушкинская, № 110-а, Федоров. 2282